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GRADE 6 — FRENCH ASSESSMENT 5
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Question 1 [5m]

Coche la phrase qui correspond a chaque dessin.

g &\ Les filles sautent a la corde.
f 'H‘ Les filles jouent au badminton.

Les filles jouent a la marelle.

Sarah fait de la peinture.
Sarah coude une robe.

Sarah lit un livre.

Sarvesh a mal aux dents.

Sarvesh a mal a.la téte

Sarvesh a mal au ventre.

Les enfants partent a I’école en autobus.

Les enfants par a I'école en marchant.

Les enfants partent a I'école en voiture.

Le singe mange une papaye.
Le singe grimpe dans l'arbre.

Le singe cueille une papaye.
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Question 2[10m]
Encercle la lettre qui correspond & la bonne réponse.

1. J'aime beaucoup cette .........c.ccevvrurennn.nnnn. . J€ I'écoute plusieurs fois par jour.
A. chat , B. chanson

C. chanteur D. chanter

2. Mon frere ne sait pas monter bicyclette. Moi NoN .....c..cccovvcivieeinns .

A. pas B. aussi C. plus D. non
3. “Ajoute un peu ...........cccceuueee.nnn. SUCre dans mon café.”

A. beaucoup B. de C.du D. sans
4. Tico et moi sommes tres en retard. La maitre va e e PUNIT,
A. me B. vous

C. nous D. les

5.~ v, tOUjours préts a aider les autres,” nous dit le maitre.

A. Sois B.Soyez

C. Ayez D.Ayons

6. Si vous allez a Paris, vous ............cceceeeunn......... la Tour Eiffel.

A. voyez B. verrait

C. verrez D. avez vu

7. Le petit garcon a pu étre sauvé de la noyade ............c....co........... cOurage d’un touriste.
A. a l'aide B. grace au

C. avec du D en guise de

8. Dimanche proch.ain nous ferons une ...........#%.............. €n bateau.

A. promeneur B. promene

C. promenade D. promesse

9. Mon école se trouve a .........c..cccuevuue.ee...... 500 métres de ma maison.

A. environ B. plus

C. moins D. pres

10. Qui est ....vvvissevinseese. de C livre ?

A. le compositeur B. l'interpréte

C. l'auteur ' D. la page



Question 3A — Ecris le mot correspondant a I'indice / la définition donné/ e sur le tiret.

1. Onlaboit quand on a soif. Del’
2. Cetinsecte peut contaminer la nourriture. Unem

3. Cet animal tue les souris. [l miaule. Unc ___

4. Elle nous donne des ceufs. Unep__

5. C'est un fruit juteux. Il est trés bon pour la santé. Une o

Question 3B [5m]

Encercle la lettre qui correspond a la bonne réponse.

1_Le liotise notrrit de la Viande, 1| BSE UM crsecmsmons o nnis s vonsesicoris +

A. herbivore B. carnivore C. frugivore

2 Jaichaud., Palluimie 18 s s et »

A. télévision B. réfrigérateur C. four

3. La vache se trouve danSs.. ... S dssgab -

A. son étable B. son écurie C. son terrier
4. Le ciel est .....cccceecveevenennn.. . Il va certainement pleuvoir.
A. couvert B. dégage C. bleu

5. Le répare le robinet.

A. magon B. menuisier C. plombier

~

D. omnivore

D. ventilateur

D. sa ruche

D. clair

D. bijoutier



Question 4A [10m]
En te basant sur I'article ci-dessous, remplis la fiche.
La montagne du pouce

Le pouce se situe dans la rangée de Port Louis et de Moka tout comme le Pieter Both et
la Montagne des Signaux. La montagne a été ainsi nommée a cause de sa forme. En
effet elle ressemble a un pouce. Culminant & 812 métres d’altitude, c’est le troisieme
plus haut sommet de I'lle Maurice aprés le Pieter Both (823 métres) et le Piton de la
Riviere noire (828). On peut accéder au sommet et la premiére personne a avoir fait
I"ascension de cette montagne est Charles Darwin en 1836.

Du sommet on a une trés belle vue de I'lle. On peut méme identifier quelques iles se
trouvant au nord de : ile plate, ile Ronde, ile aux serpents et le Coin de mire.

La durée de I'ascension est d’environ 2h30 minutes.

Fiche

1. NOM 08 3 MIONTAENE L cririoninrasssnsssnosass Mhgerslibereesss sl s suswes sue s sse omsotpsenss

2. Raison pour laquelle elle porte e NOM ©.....vceicoeeeice oo

3 HOUBBIPTILL G b ssvas venseo eI o et R0 s o o h o it e svercem enens

4. LieU OU €18 S8 SITUB Iuveeiiieie ettt e ettt ees s s

5. Différence de hauteur entre le pouce et Piton de la petite Riviere Noire :

6. Premiére personne a avoir atteint [€ SOMMET @ c..c.oooeeevvveveeeee oo

7.L’année de |a premiere ascension f...........cocoe e ecoreeeeeceees oo oo eee e oo oo
8. Une Tle qu'on peut vOIr du SOMMET &........o.ooueeoeeeeeee oo oo
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Question 4B[15m]
Lis le texte ci-dessous :
Mon oncle Denis féte ses cinquante ans. A cette occasion, il nous invite & une grande

féte qu’il donne chez lui. Comme mon oncle habite a Surinam, papa décide qu’on partira

de Pamplemousses de grand matin.

Aussi ce dimanche-la, nous sommes tous tres tot sur pied. Malheureusement il pleut a

torrents.
‘Pourvu qu’il ne pleuve pas a Surinam’, dit maman.
Cela gachera la féte de Denis.

A huit heures, on quitte Pamplemousses en voiture. Papa prend la nouvelle route afin

de gagner du temps, car il veut aider un peu son frére a préparer la féte.

Moins d’une demi-heure plus tard, nous sommes a Port Louis et papa doit ralentir parce
que la pluie continue a tomber a verse. Une voiture grise nous précéde mais il roule

lentement. Papa commence a s’énerver :
‘Il va a une vitesse d’enterrement’, dit-il.

A un certain moment, comme nous roulons sur un chemin droit et pfat, papa décide de
doubler I'autre voiture. En quelques secondes nous passons devant. Soudain, on entend
un grincement de freins et en regardant a I'arriére nous voyons la voiture grise faire une

embardée pour terminer sa course dans un fossé au bord de la route.

Papa s’arréte tout de suite pour voir ce qui se passe. Heureusement que le conducteur,

seul occupant de la voiture, est sain et sauf.



Maintenant encercle la lettre quo correspond a la bonne réponse.

b

cLaféteaura lieu d .o

A. Surinam B. Part-Louis C. Pamplemousses Souillac
2. Papa veut partir trés tot ...............

A. pour avoir beaucoup de gateau. B. parce que la route est longue.
C. pour aider dans la préparation. D. pour pouvoir retourner tot a la maison.
3.Llafétealieuun ....cocovvvovveeeeeccenn

A. samedi B. mardi C.dimanche D. lundi

4. Denis féte SeS ..covvviivicee e

A. 50 ans. B. 60 ans. C. 45 ans. D. 100 ans
5.5l pleut a Surinam 1@ fEte ....ovooveeveeeee e

A. n"aura pas lieu B. sera renvoyée

C. aura lieu a Pamplemousses D. sera gachée

6. Qui est Denis ?

7. Pourquoi papa doit-il ralentir ?

-

8. Que veut dire ‘une vitesse d’enterrement’ ?

9. Quelle est la couleur de la voiture que papa a doublée ?

10. Pourquoi papa a-t-il doublée la voiture ?



11. Qu'est qu'on peut dire sur le chauffeur de la voiture ?

12. Ecris un adjective pour décrire le caractere de papa.

13. Ecris Vrai ou Faux dans chaque case.

(i) Le chaufteur était seule dans la voiture.

(ii) Le chauffeur était grievement blesse.

(iii) Papa a arrété la voiture pour voir gu’est qui se passait.

Question 5A. [6m]
(i) Ecris la phrase en mettant les mots dans le bon ordre.

livre — papa — lit — un

(ii) Ecris la phrase en séparant les mots.

Lebébédortdanssonberceau.

(iii) Separe les phrases en mettant les majuscules et les points.

sarah aide maman a faire la vaisselle et a laver les vétements

(iv) Souligne le mot en trop dans la phrase.

Il fait tres beaucoup froid.




(v) Réécris la phrase en ajoutant 'adverbe au bon endroit.

Maya est une belle fille. (courageuse)

(v) Mets a la forme négative.

Le petit gamin pleure.

(vi) Mets a la forme interrogative.

Il'y a quelgu’un dans la chambre. .

Question 6A[5m]
Complete le texte ci-dessous avec les mots donnes qui conviennent (un mot par tiret).

celles mammifere plus jaunatre nourrit
Le tigre est un .............cccccceenee.. C'eSt un carnivore. Il se ..........cco........... €xclusivement
de chair. Sa fourrure est ................ avec des rayures noires. Chaque tigre a sa propre
rayure. Ses pattes avant sont plus longues que ..................... de derriére ce qui
permet de faire des sauts prodigieux. Le tigre est .........ccccoeeeevvveverneenn... dangereux que

le lion parce qu’il est plus courageux.

Question 6B [5m]
Complete le texte ci-dessous avec les mots qui conviennent (un mot par tiret).
Le tigre n' ................ pas le soleil. Il dort le jour dans un endroit bien protégé

e l€8 feuillages. Ses besoins de nourritures sont énormes, ¢’est pourquoi la nuit
il parten ...................... et attaque de grosses proies comme sangliers, cerfs et buffles.
Il peut manger de 72 9 kg de .........ccccoeeveenene. par jour. On ne peut pas échapper au

tigre en se jetant a 'eau car il est un excellent nageur.

Le seul ennemi du tigre est 'homme ...................... le chasse. C'est pourquoi cette espéce

est protégeée, car elle est en voie de disparition.



Question 7A (5 m)

Corrige les fautes soulignées et écris le mot correct sur le tiret.

Il est déja cing heures de l'apres-midi. Monsieur Roland n’est toujours pas rentrer
A ) de son travail. Les minutes passent et le voila qui fais(.....................) son

apparition. || embrasse les membres de sa famille. En dernier, il fait un gros bijou

(iivoviiiviieveeee.) @ Rolo, son fils unique et le (........................) tend un billet de cent

roupies. Tout sourire (.....................), il dit merci a son pere. Puis, il part a |la patisserie du

coin ou il achete deux biscuits au chocolat et une tarte aux amandes, gateau prefere de

sa mere.

Question 7B (5 m)

Ecris chaque mot entre parenthéses a la forme correcte.

Le lait est un aliment.............................. (nourrir). Petits et grands en

(dependre) largement. Le pays doit importer presque tout le lait pour I3
e (CONSOMMer) locale. Nos principaux .........cccccceevee........ (fournir) de lait

et des produits laitiers sont L'Australie, La Nouvelle Zélande et les pays Européens tels

que La France, La Hollande, L'Angleterre et L'Irlande. L'Afrique du Sud est le seul pays du

continent cocoeevveeeeeeenn.. (Afrique) qui nous envoie une bonne partie de lait et de

produits laitiers que nous consommons.




Question 8A [6m]

Ecris une phrase sur chaque image en utilisant les mots donnés.

matin - péche - route

-------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------




Question 8B (4m)
Relie chaque paire de phrases avec les mots donnés entre parentheéses. N’oublie pas

de faire les changements nécessaires. Un exemple est donné.

La dame marche a pas rapides. Elle se rend a I'hopital. (qui)

-------------------------------------------------------------------------------------------

1. La dame emprunte le passage pour pietons. Un homme la bouscule. (aussitot que)

2. L’homme arrache la chaine en or de la dame. Il prend ses jambes a son coup. (aprés

avoir)

3. La dame crie a tue-téte. Elle a une peur bleue. (car)

4. Un policier de faction pourchasse le voleur. Il réussit a I'attraper aprés quelques

minutes. (que)



Question 9 (10 m)

Raconte une histoire en te basant sur le canevas ci-dessous (autour de 100 mots)

Tu as mangé trop

Tu souffres de fortes coliques

Tu pars chez le médecin accompagné/ée de ton pére / ta mére
Tu es examiné par le médecin

Tu prends des médicaments

Ce que tu ressens apreés avoir pris les médicaments.



